
  

VERBALE DEL 11 FEBBRAIO 2020 

L'anno 2020, il giorno 11 del mese di Febbraio si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, in seduta di prosecuzione giusta convocazione a norma di Regolamento, 

del Presidente Greco prot. 1737668 del 31/12/2019 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G.  

Presiede la seduta il Presidente Greco. 

Alle ore 10:15 il Presidente Greco dispone l’appello e risultano presenti i seguenti consiglieri: Cardella, 

Guaresi, Marchese, Orilia, Savoca, Scarlata, Serio e Tusa. Risulta assente il consigliere Viscuso. 

E’ assistito dal Segretario l’Istr. Amm.vo Sig.ra Maria Patrizia Di Pisa.  

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta.  

Subito dopo l’appello alle ore 10:20 esce il Presidente Greco e presiede il Vice Presidente Savoca. 

Il consigliere Guaresi esprime solidarietà per il giovane senegalese picchiato da un gruppo di ragazzi sabato 

sera nel cuore di Palermo. Questi crimini motivati dall’odio razziale vanno condannati, siamo tutti figli di 

Dio a prescindere dal colore della pelle. Ricorda che in passato Salvini è stato condannato per atti di 

razzismo, adesso è cambiato ma occorre fare passare un messaggio diverso e punire questi atti, anche con 

lavori sociali. 

Tutto il consiglio esprime solidarietà a questo ragazzo, il consigliere Scarlata come capo gruppo della Lega 

si sente tirato in ballo perché è stato preso di mira Salvini. Nel momento in cui ha aderito alla Lega ha 

abbracciato un progetto che va dal Trentino a Lampedusa. Comunica che sul Giornale di Sicilia è apparso un 

articolo in cui il Capogruppo Gelarda si schiera a favore di questo senegalese. Per razzismo si intende 

qualsiasi atto anche verbale verso chiunque e questo purtroppo avviene troppo spesso, infatti i ragazzi di 

oggi hanno perso qualsiasi valore civico e di rispetto verso il prossimo, ma sicuramente additare un intera 

città come razzista e dare la possibilità a chi ci scredita di cavalcare l’onda come rappresentante del centro 

destro di cui non si sente razzista gli dà enormemente fastidio. 

Il consigliere Marchese si dispiace di questi atti incresciosi e ammette che purtroppo i valori della famiglia 

si stanno perdendo. Non crede che il leader della Lega voglia seminare l’odio razziale, però gli farebbe 

piacere che questi ragazzi venissero puniti severamente. Occorre insegnare il senso civico e la coabitazione 

tra tutti i popoli. 

Il Presidente Savoca dichiara che sia giusto lottare contro ogni forma di razzismo, tutti noi ci prodighiamo 

contro il razzismo in ogni sua forma. Vorrebbe che si ricordasse che il giorno prima un ragazzo di colore è 

stato autore della violenza sessuale avvenuta lunedì scorso nei confronti di una ragazzina sedicenne 

palermitana, fortunatamente la ragazzina è stata salvata in tempo. Occorre far rispettare le regole e punire 

qualsiasi atto che lede la sicurezza altrui. 

Terminata la discussione il Presidente propone la nomina degli scrutatori i consiglieri Cardella, Guaresi e 

Scarlata e il consiglio accorda la nomina. 

Si passa al III punto iscritto all’OdG: Atti Ispettivi. 

Il consigliere Marchese chiede il prelievo della mozione a sua firma prot. n. 1004169 del 11 Settembre 

2017 e il consiglio approva. 

Si dà lettura della mozione avente per oggetto: Urgente pulizia caditoie in tutta la via Ciaculli e il 

consigliere Marchese la descrive brevemente. Si passa alla votazione della mozione che viene approvata 

all’unanimità alle ore 10:50. Risultano assenti il consigliere Viscuso e il Presidente Greco. 

Alle ore 10:53 il Consiglio viene dichiarato chiuso. 
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